



OBJEVILI POKLAD

NOVÁ VES (peg). Nečekané překvapení přichystal restaurátorům křížek v Nové Vsi, který přijeli v pondělí 14. září demontovat a odvézt do dílny. Křížek, který stojí v obci v blízkosti kapličky, ukrýval poklad. „Když kamenný podstavec nakládali, všimli si, že je pod ním udělaná v betonovém podloží schránka a v ní je uložena zašpuntovaná láhev. V té jsou dva smotky,“ přibližuje starostka Děkova, pod který Nová Ves spadá, Alena Kozáková. Poklad byl převezen na obecní úřad. V době uzávěrky ještě nebylo jasné, jaký text láhev obsahuje. „Chceme ji otevřít za účasti více lidí, se zastupiteli jsme se dohodli na pondělí 21. září. Uvidíme, jestli text nebude v Němčině,“ říká starostka. Nová Ves totiž měla před válkou převážně německé osídlení.

POKLAD BYL V NĚMČINĚ

DĚKOV. V pondělí 21. září otevřeli Děkovští na obecním úřadě poklad, který objevili restaurátoři při demontáži křížku na Nové Vsi (viz minulý číslo). Láhev od vína uzavřená korkovým špuntem obsahovala dvě staré listiny, obě s německým textem. Přestože celý text zatím není přeložen, bylo možné odhadnout, jaké informace obsahuje.

„V láhvi byl uložen několikastránkový Pamětní list z 6. června 1934, který mimo jiné obsahuje soupis občanů, kteří finančně přispěli na obnovu Svatého kříže z roku 1824. Podle něj se na obnově kříže podílela místní skupina Rundes Deutschen Langjugend,“ přibližuje místostarosta Petr Zelenka. Pro Děkovské jsou objevené listiny skutečným pokladem. Skvěle totiž

zapadají do zdejšího projektu Děkov pátrá po své historii.

„Pátrání po historii se stalo klíčovou aktivitou, která odůvodňuje další akce v rámci tohoto projektu, jako je záchrana fary, příprava expozice o společenských souvislostech života v obci, obnova drobných památek a podobně. Nalezení pokladu je pro nás novým podnětem k pokračování v projektu,“ přibližuje místostarosta.

Děkov má mimo jiné připraven projekt k žádosti o dotaci z německého nadačního fondu na přípravné práce k tvorbě expozice, pokračuje v rozhovorech s rodáky, připravuje ve spolupráci s památkáři fotodokumentaci významných objektů lidové architektury a hledá další zdroje informací.

Markéta Hartlová